

令和2年紫波町議会報告会 町政に関する質問

番号		町政に関する質問	会場
1	質問	町はいつから公会計を導入するのか。	前郷公民館
	回答	平成27年の総務大臣通知により、全ての地方公共団体において地方公会計を導入することとなったことから、町では平成28年度決算分より町全体での財務書類を作成し、これをホームページで公開しております。 公会計制度は、現行の現金主義会計を補完するものとして導入され、現在は町全体の貸借対照表や行政コスト計算書等の財務書類を作成しているところであり、今後は、施設別や事業別の状況を確認する手段として事業の適性管理に役立てていくよう活用を進めてまいります。	
2	質問	オガール施設の外壁など傷み方が早い、施設管理のためには原因究明するシステムが必要ではないか。	桜町北通公民館
	回答	官民複合施設「オガールプラザ」は、オガールプラザ(株)と町が区分所有する建物で、維持管理についてはそれぞれの所有を直接管理する部分(専有部分)と、双方が組合員となっているオガールプラザ管理組合で管理する部分(共用部分)があります。 外壁等の修繕は、緊急的な破損以外は定期的な大規模修繕で対応することが適切であると考えており、町とオガールプラザ(株)がそれぞれ修繕費用を積み立て、建物の状況を把握しながら計画的に取り組むこととしています。	
3	質問	庁舎の外壁が台風で剥がれ、全体的に直す。と聞いたが話合はでているのか。	情報交流館
	回答	庁舎外壁の木板部分において劣化、変形し浮き上がりが見られた一部の箇所は、15年間の維持管理契約に基づきその都度補修が行われております。 また、運営開始後9年目及び14年目に建物劣化部位の重点点検を伴う総合診断が行われる予定となっております。その中で外壁全体についても判断し、必要に応じて交換などの対応を行います。	
4	質問	旧役場庁舎解体工事契約に「負担金で委託」とあったが、どのような契約内容か。	情報交流館
	回答	旧庁舎敷地活用事業として事業者公募した際の募集要項において、旧庁舎建物は「無償譲渡又は町の費用負担による解体」のいずれかとしたところです。また、公募提案において、解体と続く施設建設を一体化することにより解体工事費が低減可能とあったことから、町が解体工事単独で直接発注する場合の額と比較を行った上、事業者と協議を行い基本協定と旧庁舎解体費用負担協定を締結しております。 そのため、解体工事の発注元は株式会社ひづめゆとなり、町は協定に基づきその費用負担を行っているものです。	

令和2年紫波町議会報告会 町政に関する質問

番号		町政に関する質問	会場
5	質問	耕作放棄地、荒れ放題の農地の管理を有志が手をかけてもいいのか。対処の仕方を教えてほしい。	赤沢公民館
	回答	耕作放棄地であっても、所有者でない方が農地を管理、耕作する場合、所有者の承諾が必要となり、一般的には貸借契約を結び管理を行っていただくこととなります。ただし、これに伴う様々な手続きは、農地利用最適化推進委員がご協力いたします。 また、耕作放棄地解消を目的とする場合は、補助金や交付金を活用し地域ぐるみで解消に取り組む方法もあることから、農業委員会又は農政課へご相談くださるようお願いいたします。	
6	質問	ごみ集積所への補助金として、9月25日付けで10万円の交付決定通知があり、調査した結果、改修の該当箇所が4箇所あった。10月1日に1万円への訂正通知があった。なぜ、このようになったのか。	前郷公民館
	回答	本件は、来年度のごみ集積所修繕補助に係る事業量調査の文書において、「10,000円」と記載すべきところ「100,000円」と誤って記載したものであり、後日、訂正文を各衛生区長様宛にお送りしたものです。この件につきましては改めてお詫び申し上げますとともに、再発防止に努めてまいります。	
7	質問	電柵をまわしているがクマの被害があり、舟久保百沢地域では、毎日クマを見る。役場に連絡しても動いてくれない。危険を感じるので早急に対策を講じてくれないか。	赤沢公民館
	回答	クマによる農作物被害は、電気柵のみによる防除だけで解消できるものではなく、クマと人間の境界を明確にすることも重要です。このことから、農地と森林の境界に緩衝帯を確保するとともに、電気柵についても対象物との距離を確保するなど工夫が必要と考えております。従来から行ってきた追い払いや捕獲のほか、関係部署と連携し、被害防止対策に関する情報提供や個別指導を行ってまいります。	
8	質問	鳥獣被害について、最近はいノシシの被害が出てきているが対策はできているのか。	稲藤第一公民館
	回答	いノシシによる被害に係る対策として、被害状況の把握と行動範囲の想定、それに基づく効果的な防除や罠による捕獲を進めてまいります。	

令和2年紫波町議会報告会 町政に関する質問

番号	町政に関する質問		会場
9	質問	<p>紫波町の人が他市町の福祉施設、介護事業所の通所サービスを利用しているように感じている。介護保険料が他市町に流れているのではと危惧している。利用者の意向によるものだと思うが実態の調査をしているのか。また、町内を利用してもらうように考えられないものか。</p>	稲藤第一公民館
	回答	<p>町内の入所系の福祉施設（特別養護老人ホーム、介護老人保健施設、グループホーム等）は常に満床状態であり、近隣市町の福祉施設に入所している方もいます。</p> <p>一方で、通所系のデイサービス利用者の7割は町内事業所を利用しております。町内の通所サービス事業所数は増加傾向にあり、平成29年度以降、町内に機能訓練強化型のデイサービス事業所が開設するなど、サービス内容の充実化も図られてきています。</p> <p>町では、介護サービス事業所情報を随時ホームページやパンフレット等により提供するほか、介護保険サービスの質と量を確保するため、介護給付費適正化事業を推進しており、今後も介護を必要とする高齢者を支える基盤整備に取り組んでまいります。</p>	
10	質問	<p>新型コロナウイルスの自粛に係る、紫波町内高齢者の認知症が進むなど、影響について把握しているか。</p>	中陣公民館
	回答	<p>新型コロナウイルスと認知症の進行の関連性については現在のところはっきりと現れてはおりませんが、町としては介護予防事業について感染予防策をとりながら実施しております。また、新型コロナウイルスの影響で、介護予防事業を一時的に休業した際も、自宅での運動の促進に取り組むよう啓発してまいりました。</p> <p>高齢者を含め、新型コロナウイルスの対策として外出を控える傾向にあるものと考えられますが、町では、継続して介護予防事業に取り組んでおり、今後も啓発に力を入れてまいります。</p>	
11	質問	<p>民生委員の条件に合致する人を見つけられないでいる。条件の緩和をできないか。</p>	桜田公民館
	回答	<p>民生委員の推薦につきましては、民生委員法第6条に定める条件を満たすことが求められており、緩和については難しいものの、年齢要件については弾力的な運用が認められていることから、町においてもこれによる弾力的な運用を行っております。</p>	

令和2年紫波町議会報告会 町政に関する質問

番号	町政に関する質問	会場
12	質問	中陣公民館
	回答	
13	質問	前郷公民館
	回答	
14	質問	赤沢公民館
	回答	

令和2年紫波町議会報告会 町政に関する質問

番号		町政に関する質問	会場
15	質問	令和2年6月10日に採択された請願第1255号「町道黒沢矢柄線（路線番号104）の一部改良整備に関する請願」について、簡単な手法でいから早く実行してもらいたい。どうしたら早くやってもらえるのか教えてほしい。	赤沢公民館
	回答	<p>町道の改良舗装整備に関しましては、町全域から多くの要望が寄せられており、現在事業化されていない路線、又は請願に対して一部のみの整備となっている路線が約100路線あります。ご質問の黒沢矢柄線につきましては、令和2年に請願が採択されておりますが、整備にあたっては周辺の状況を考慮し、住宅等が多い路線や幅員が狭く危険な路線が優先となっております。</p> <p>現在、町では約100路線ある未整備路線について、優先順位の検討を行っていますが、新たに着手できる路線が年間1～2路線であり、これらの路線も完了までには少なくとも3年以上かかりますので、長期的な計画についてはお示しできない状況です。</p> <p>一方、簡易な拡幅整備に関しては、「ふるさとのみちづくり事業」があります。この事業は、各地区からの申請を基に路線の優先度を審査し予算の範囲内で実施路線を決定するため、必ずしも申請路線の全てを実施できるとは限りませんが、改良舗装事業に比べ実現の可能性は高いと見込まれます。恐れ入りますが、継続した申請のご検討をお願いいたします。</p>	
16	質問	請願道路の一部は舗装されたが、未実施の部分がある。どうなっているか。	栃内公民館
	回答	町道の舗装整備に関しましては、町全域から多くの要望が寄せられており、実施に当たっては、周辺の状況を考慮し、住宅等が多い路線など利用度が高い路線を優先しております。ご質問の栃内地区の請願路線につきましても、住宅等が多い路線を優先して舗装整備したものであり、未整備の路線につきましては、町内の他の舗装要望路線と同様に優先順位を検討しております。しかし、新たに着手できる路線は年間1～2路線であり、これらの路線も完了までには少なくとも3年以上かかりますので、長期的な計画についてはお示しできない状況です。	
17	質問	赤沢地区の空家について、Dランク空家の住所を教えてください。	赤沢公民館
	回答	赤沢地区では、「赤沢字座比地内」「遠山字新田地内」「遠山字小杉地内」に所在する空家等をDランク空家としております。	
18	質問	古館駅前県道古館停車場線の直線約500m、左側歩道の直線部分3カ所で、生垣が80cmほど歩道に出ている。県から境界確認の上伐採指導をしてもらいたい。目の悪い方が杖をつけて歩いている。県に対して町より要望してほしい。	前郷公民館
	回答	古館駅前整備に伴う県道古館停車場線への歩道整備要望と対象家屋に空家が含まれることから、盛岡広域振興局へ情報提供し対応を依頼しております。	

令和2年紫波町議会報告会 町政に関する質問

番号	町政に関する質問		会場
19	質問	日詰の東側の地域を二中学区に含めるような見直しができるか。	赤沢公民館
	回答	学区につきましては、現在のところ見直しの予定はございませんが、今後の児童生徒数の推移等を踏まえ、地域の実情や地理的条件等を考慮しながら、学区のあり方について研究してまいります。	
20	質問	教育委員会で作成した「わたしたちの紫波町」で、長岡農村公園に関する誤った記述をどのようにするのか。	桜町北通公民館
	回答	「わたしたちの紫波町（令和2年3月発行）」は、令和2年度の小学校教科書改訂に合わせ、平成30年度から2年間かけて改訂委員が中心となり作成したものであります。 「長岡農村公園」に関する記述については、小学生の学習内容に合わせ、「自然を生かした公園」の一つとして「長岡夢いっぱい公園」の名称と写真を紹介するのみとしたところです。	
21	質問	水道事業の将来について、10年後、20年後の水道料金は倍以上となるのか。長期見通しはどうか。	情報交流館
	回答	岩手中部水道企業団は、平成26年4月の企業団発足の際に、北上市、花巻市、紫波町で、それぞれ異なっていた水道料金を統一いたしました。 料金統一によって、料金体系が大きく変わる紫波町と花巻市につきましては、平成29年度まで激変緩和措置を実施し、現在は皆様から同一の水道料金をいただいているところです。 水道料金の見通しでございますが、令和3年3月に改訂予定の岩手中部水道企業団水道ビジョンにおいて、令和3年度から令和7年度までの5年間の財政収支の見通しをお示ししているところですが、この期間は現行の料金体系のままで毎年度の当年度純利益が見込まれることから、この期間の水道料金の改正は想定しておりません。 また、10年後、20年後の長期の水道料金の見通しについては、現時点では不明であります。水道法においては概ね3年から5年までの期間ごとに適切な見直しを行うこと（水道法施行規則第12条の2）とされていることから、その期間の財政収支に見合う適正な水道料金算定を行うことで、持続可能な経営基盤の強化を図ってまいります。	